

新一轮减税红利进入密集派发期



新一轮减税降费“稳”中有“新意”

业内指出，在延续去年出台的阶段性减税政策、不搞“急刹车”的基础上，新一轮减税降费“稳”中有“新意”，新举措更加强调精准发力，一方面精准滴灌小微企业，另一方面有利于制造业企业尤其是先进制造业企业。

今年以来，接连几次的国务院常务会议都对减轻企业税费负担作出部署。尤其是最近一个月内，减税降费成为接连三场国常会聚焦的议题。政策重点指向小微企业和制造企业，包括研发费用加计扣除、所得税优惠、增值税起征点、增值税留抵退税等多项

举措。还强调“在落实减税政策的同时，要有序合理压减非税收入，坚决防止各种名目乱收费增加企业负担”。

全年减税降费的路线图和时间表已然明确。进入4月，财税部门接连发文，政策“组合拳”开始密集落地：4月1日起，对月销售额15万元以下（含本数）的增值税小规模纳税人，免征增值税；应对疫情部分税费优惠政策延续实施，包括支持个体工商户复工复业、支持电影行业发展等税费政策；集成电路产业和软件产业进口税收优惠也开始实施……

近期的减税降费政策主要有两大特点

“近期的减税降费政策主要有两大特点。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红对记者表示，一是体现出向小微企业及制造业的倾斜，其中小微企业的税收优惠依然倾向于增值税提高免征额等普惠式的小型企业减税，有利于惠及更多小微企业，促进经济发展及社会稳定，制造业的减税则体现出以科技创新作为引擎，通过减税减轻制造业的负担，帮助其转型升级，以提高竞争力及适应“十四五”时期新的发展要求；二是体现出政策的延续性及稳定性，由于受疫情的影响，去年受到经济冲击的企业今年仍有一个缓冲期，因此给予政策的延续，例如小规模纳税人的

征收率仍维持在1%的较低税率水平，有助于企业的可持续发展，能够激发企业的内生动力。

“近期的减税降费政策落地是落实中央经济工作会议和政府工作报告的要求，保持财政政策的连续性和稳定性，旨在进一步巩固经济基础。”粤开证券研究院副院长、首席宏观研究员罗志恒对记者表示，结构性减税有助于改善制造业投资和支持小微企业，促进经济恢复更加均衡。此外，提高科技创新能力、鼓励研发、提高研发强度，有利于促进产业链供应链升级，提高发展的安全性。“总体来看，减税降费更加侧重效果和经济结构调整。”

政策落地后将释放出巨大的惠企利好

一系列减税政策的落地，将释放出巨大的惠企利好。按照国务院的相关部署安排，本月内还将有减税举措陆续正式出台。例如，今年1月1日起，将制造业企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%，相当于企业每投入100万元研发费用，可在应纳税所得额中扣除200万元。这一制度性安排，也是今年结构性减税中力度最大的一项政策。实施这项政策，预计可在去年减税超过3600亿元基础上，今年再为企业新增减税800亿元。再如，从今年1月1日起至明年底，对小微企业和个体工商户年应纳税所得额不到100万元部分，在现行优惠政策基础上，再减半征收所得税，进一步降低实际税负。

此外，从今年4月1日起，将运输设备、电气机械、仪器仪表、医药、化学纤维等制造业企业纳入先进制造业企业增值税留抵退税政策范围，实行按月全额退还增量留抵税额。这项对先进制造业企业的重大利好政策，也将于6月底前出台。

李旭红指出，相比去年，今年的减税降费更突出结构性减税，精准滴灌，政策更有针对性；更注重减税的质量，与国家发展战略及重点产业发展密切相关，体现出减税的提质升级；充分考

虑到市场主体的现实需求，对小微企业及电影行业等去年影响较大的企业及行业给予进一步扶持。

在她看来，下一步要确保减税降费红利真正落到实处，重在贯彻执行，要使政策能够精准对接对应的市场主体，使减税政策减少时滞，尽早产生效应；还要充分发挥现代税收征管技术的优势，借助第三次重大税收征管的变革，精准将政策推送给符合条件的市场主体，使减税政策直达快享；同时还要注意让减税与财政收入之间形成合理的循环。

“减税降费传导有链条和时滞，让企业尤其是小微企业和制造业受益，要进一步优化和精简企业享受政策的流程。”罗志恒也指出。

中国社科院财经战略研究院副研究员蒋震对记者表示，减税降费持续加力，有利于巩固前期政策实施效果，同时更加突出重点，点面结合。预计伴随政策红利的落地，将更好地激发市场活力，有利于经济持续恢复。在他看来，减税政策要和深化改革的举措相互配合协同，要通过深化制度层面的改革，使得政策效果更大，政策红利更好地向深层次释放。

据新华社

增值税发票数据显示：

清明假期期间住宿餐饮销售收入超2019年同期水平

国家税务总局7日公布的增值税发票数据显示，今年清明假期期间（4月3日—4月5日），全国居民消费同比保持较快增长，住宿餐饮业销售收入已超2019年同期水平。

去年清明假期期间，国内新冠肺炎疫情基本得到控制，居民消费实现恢复性增长，今年清明假期期间在此基础上延续较快增长势头。据统计，今年清明假期期间全国零售业销售收入同比增长17.8%，两年平均增长10.9%，其中，粮油蔬果、自行车等代步设备、通信设备、服装鞋帽消费增速较快，分别增长41.9%、40.7%、25%、22%。

今年清明假期期间，受出行及返乡探亲需求集中释放带动，住宿服务业销售收入首次超过2019年同期水平。据统计，住宿服务销售收入同比增长91.5%，两年平均增长6%，其中民宿服务、经济型连锁酒店、旅馆增长较为平稳，分别增长90%、73.9%、64%，两年平均分别增长14.8%、7.3%、9.6%。餐饮服务销售收入同比增长81.7%，两年平均增长8.5%。

受周边旅游及多元化娱乐带动，旅游相关服务销售收入同比增长189.2%，文体娱乐业销售收入同比增长54.7%。

据新华社

A股延续调整势头深市表现相对较弱

7日A股延续调整势头，沪深股指继续下行，深市表现相对较弱。科创50指数逆势收涨，不过幅度较为有限。

当日上证综指以3483.42点的全天最高点小幅高开，总体呈现先抑后扬格局。盘中沪指下行探至3453.19点后企稳回升，尾盘收报3479.63点，较前一交易日跌3.34点，跌幅为0.10%。

深证成指收报13979.31点，跌104.03点，跌幅为0.74%。创业板指数走势较为疲弱，跌0.86%至2807.20点。科创50指数逆势微涨，收报1298.78点较前一交易日涨0.17%。

沪深两市个股延续涨多跌少格局。沪市主板迎来新股N盛剑，首日涨幅接近44%。

行业板块大部分收涨且走势显著分化。海运板块表现强势，钢铁、航空公司板块涨幅居前。酒类板块全线走弱，医疗保健板块表现不佳。

与前一交易日相比，当日沪深两市成交有所放大，分别为3237亿元和4164亿元，总量超过7400亿元。

据新华社

注：本版内容及观点仅供参考，不构成投资建议。投资者据此操作，风险自担。